

►温暖2020我是辽宁人⑫

# “广场舞阿姨”跪地救人的样子真美

清晨5点半的公园中,一名男子突然倒地,面色苍白失去知觉。晨练人群中,两位准备跳广场舞的阿姨先后跪地施救。检查瞳孔、检查脉搏、人工呼吸、心肺复苏,两位阿姨15分钟的交替努力,赢得了黄金抢救时间。男子逐渐恢复意识,被赶来的急救车送医治疗,成功获救。得知男子平安,这对“广场舞姐妹”松了一口气。

4月29日,辽沈晚报联合阿里巴巴天天正能量为两位救人的阿姨颁发五千元特别奖励。

## 男子突然倒地 70岁“红衣阿姨”跪地施救

4月16日清晨5点半,营口人民公园晨练的人群中传来急促的呼救声。围拢的人群中,一名年轻男子躺在地上一动不动,双眼和嘴巴都紧闭着,面色苍白。

这时,人群中一位“红衣阿姨”挤入人群,跪在地上检查倒地男子的各项体征。有人认出这位“红衣阿姨”是经常在公园晨练、跳广场舞的王英阿姨,已经70岁了。

“当时我刚到公园,广场舞还没有开始。挤进人群,发现是一个年轻小伙子,倒地一动不动,扒开眼睛看瞳孔,检查了一下脉搏,体征很微弱。”王英阿姨回忆,当时这个小伙子的状态看似心脏病发作,“如果真是心脏病,抢救的黄金时间非常短。”

“小伙挺年轻的,可能比我儿子还小。这么年轻的生命必须得抢救啊。”王英阿姨说,自己当时没有任何犹豫,立即开始施救。

王英阿姨双膝跪在地上,口对口给倒地男子进行了人工呼吸和心肺复苏,大约三分钟过去,男子还是没有苏醒的迹象。此时,王英阿姨已是大汗淋漓。

## “广场舞姐妹”抢救15分钟

正在这时,已经围着公园走了3圈步的邢艳阿姨发现情况,也赶了过来。66岁的邢艳阿姨与王英阿姨是平



4月16日清晨5点半,营口人民公园内,一名男子突然倒地,王英和邢艳(前一)两位阿姨及时施救,挽救了男子的生命。 读者供图

日里跳广场舞的伙伴,此时两位老伙伴更成为了抢救年轻人生命的搭档。

“我看王姐已经气喘吁吁了,我说我来替你一会。”66岁的邢艳阿姨也没有犹豫立即救人。

两位阿姨互相交替替男子做心肺复苏。邢艳阿姨向围观人群求助,找来速效救心丸;王英阿姨用力掰开男子的嘴,将救心丸送入口中含住。两位阿姨又为男子掐人中穴等。

经过15分钟的紧张抢救,男子渐渐恢复了意识。120的急救人员和派出所民警也陆续赶到,大家合力将该男子抬上救护车,送往市中心医院救治。

当日8点左右,王英和邢艳接到

了派出所民警电话,告知两位阿姨男子经抢救已脱离危险,这对“广场舞姐妹”才松了一口气。

邢艳阿姨回忆,虽然抢救时间只有15分钟,但是两位阿姨用力很猛,体力消耗很大,“心肺复苏必须频率和强度都够才会有效。”

救人结束后本打算继续跳舞,但两位阿姨腿已经打哆嗦了,“两三天之后腿还酸疼呢。”

## “只要人救回来,我们就放心了”

两位阿姨动作娴熟专业,围观群众判定她们一定从事医务工作。

记者与两位阿姨了解到,王英阿姨曾经在环卫处医务室工作,而邢艳阿姨退休前是造纸厂医院的一名护士。两位老人正是凭借多年的医护经验,在关键时刻挽救了男子生命。

回忆起当天救人时的场景,王英和邢艳依然感觉特别紧张。事后,男子的母亲和舅舅都曾与两位阿姨联系,表达了感激之情,“我们得知小伙子36岁,还那么年轻,只要人救回来,我们就放心了。”

## 营口市委宣传部:两位阿姨跪地救人的样子真美

昨日,辽宁营口市委宣传部负责人表示,两位阿姨在别人遇到危险时果断出手相助跪地施救,虽耗尽体力,却挽回了年轻的生命,她们救人的样子真美!并非偶然,两位阿姨的行为是“营口有礼”精神的体现。

自辽宁营口市开展“雷锋精神文化营口有礼”主题活动以来,不断深化群众性精神文明创建活动,加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,积极培育践行社会主义核心价值观,让中华优秀传统文化、雷锋精神、红色文化浸润心灵,滋养情操,让雷锋精神在营口大地薪火相传、生生不息。

《文明行为促进条例》等一系列地方性法规出台,向社会传导正确价值取向,将一些基本道德规范转化为法律规范,通过法治、德治和自治,推动全市文明行为、社会诚信、见义

勇为、志愿服务、孝老爱亲等美德成为日常的自觉行动,在全社会营造知礼行礼、崇德向善的浓厚氛围,为经济社会全面发展提供强大的精神力量。

## 两位救人阿姨 获5000元正能量特别奖

4月29日,阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报为两位救人的阿姨颁发5000元特别奖励。

颁奖词中这样写道:“清晨时分,生命猝然遇险。两个加起来130多岁的‘广场舞大妈’,跪在地上,为陌生的小伙拼尽全力。

平日里,她们是社区里的热心人、是广场上的人间烟火气。那一刻,她们成为挡在死神前面的人,是人群中最亮的星!

15分钟救援,她们累得双腿发抖,却让我们看到年龄的数字之下,两颗热忱又勇敢的心!热血不老,是青春岁月最好的延续。点赞两位阿姨,热爱生活,也热爱生命的你们,是身边最可爱的人,值得所有年轻人学习。”

阿里巴巴天天正能量表示,这一次,两位阿姨用一次惊心动魄的救援,展示了她们热心勇敢专业的一面,我们希望这份奖励能让老人感受到来自社会的敬意,也希望大家能增进理解,让广场上多一些温暖互动,少一些负面纠纷。

辽沈晚报记者 吕洋 王鹏

►温暖2020我是辽宁人⑬

## 新闻到底:《89岁老太跳窗逃生 6人合力接住她》②

新闻闪回:4月25日,沈阳市皇姑区百花小区,住在二楼的刘奶奶家中液化气罐发生爆炸沦为火场,89岁的刘奶奶从家中二楼阳台跳下求生。幸好楼下已经有6人准备好褥子,在老人跳时将老人接住。随后老人被送往医院救治。

# 参与救人的可能有一位外卖小哥

参与救人的6人里,除了及时赶来的老人外孙女齐霞和外孙女婿张横,另外救人的4人中,有一人是住在老人楼下1楼的范炳刚师傅,还有3位出手相助的年轻人并不是该楼居民,救人后已离开,尚未找到。

“谢谢你,救了我的母亲。老人安全,就是我们家最大的希望。”昨日上午,沈阳市皇姑区百花小区,“辽宁好人”赵永久和弟弟一起向伸出援手救了母亲的好邻居范炳刚师傅表示感谢。范炳刚师傅表示,老人遇到危险,无论是谁都不能袖手旁观,出手相助义不容辞。

同时,据当时参与救下老人的外孙女婿张横回忆,尚未找到的3名救人者中,有一人可能是穿着黄色衣服的外卖小哥。张横也表示,老人得救是最欣慰的事情,感谢素不相识却伸出援手的好人。

## 好人谢好人救母之恩

昨日上午10时许,得知救人的范炳刚师傅在家,赵永久和弟弟特意从医院赶来向范师傅当面致谢。

“谢谢你们救了母亲的命。”简单的言语中,饱含着深切的感恩之情。

范炳刚师傅告诉记者,平日里照顾老人见到最多的是刘奶奶的外孙女齐霞,包括手机中的紧急联系人也是齐霞,“之前不知道老人是辽宁好人赵永



赵永久与弟弟一起向母亲的救命恩人范炳刚鞠躬。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

久的母亲。但不管是谁,老人遇到危险,我们都不能袖手旁观。”

据赵永久称,老人目前仍在医院治疗,除了烧伤外,小腿还有骨折。因为老人年龄大,恢复起来比年轻人可能会慢许多,会经过一段时间修养。

## 遇危险出手相助

出手救人的好邻居范炳刚师傅也已经60岁,不久前刚刚办理了退休手续。范师傅平时喜欢体育锻炼,身材精壮,很难与60岁的年龄联系起来。

回忆起当天救人的情景,范炳刚师傅记忆犹新,“这场爆炸很严重,老人获

救的过程非常惊险。”范师傅说,在老人得救后,楼上掉下来的火掉到楼下的摩托车上,把摩托车的苫布烧着了,“油箱里有油,要是烧爆炸了更危险。”范师傅回忆,救下老人后赶紧去抢救摩托车,“将苫布扯开,然后找水泼摩托车油箱降温。”等范师傅忙活完,刘奶奶已经被急救车拉走。之后因为爆炸,刘奶奶仍在单元停水、停电至今还没有恢复。

范师傅是这栋楼的老住户,“住了50年,情况了解一些。”虽然居民大多是租户,但范炳刚的热心肠大家都知道,“4月14号半夜,楼里还着过一次火呢。”范师傅回忆,那天半夜自己被浓烟呛醒,发现屋里都是烟。出去查看发现是

一楼住户家着火了,范师傅赶忙叫醒楼上楼下邻居,又帮助赶来的消防人员介绍住户情况,便于及时疏散。

“我觉得每个人都受过别人的帮助,那我们就有帮助别人的义务。”范师傅说,人人为我,我为人人,“守望相助是我们的传统美德,大家都会这样做。”

## 另外三人中可能有一位是外卖小哥

昨日,刘奶奶的家属和本报记者仍在寻找参与救人的另外三位年轻人。范炳刚师傅回忆,另外三人大概三四十岁的样子,身材中等,不是同楼的居民。

“当时我拿来褥子,然后就喊大家帮忙。这时候就出来三个人。”范师傅说,因为当时非常忙乱,没有注意到三人的更多细节。

昨日下午,刘奶奶的外孙女婿张横向记者回忆,另外三人中可能有一位是穿着黄色工装的外卖小哥,“当时两个人在我旁边,我没看清楚。还有一位是站在我对面的,我印象里他穿着黄色的衣服,还有一个头盔,可能是一位外卖小哥。”

张横也表示,平日里和妻子经常照顾姥姥和姥爷感情很深,“老人平安是一家人最大的安慰,同时感谢素不相识的好人出手相助。”

辽沈晚报记者 吕洋

## 鲁迅美术学院 现场考试 拟定于高考结束后一周内进行

本报讯 辽沈晚报主任记者经森报道 鲁迅美术学院招生就业处4月29日发布重要通知暨《鲁迅美术学院关于2020年本科招生专业考试报考安排的通知》,提出受新冠肺炎疫情影响,鲁迅美术学院已发布《鲁迅美术学院2020年本科招生专业考试方案调整的公告》。

鲁迅美术学院现场考试拟定于高考结束后一周内进行,具体时间安排另行通知。

报考鲁迅美术学院的美术学类、戏剧与影视学类、设计学类、中外合作办学项目的辽宁省考生,考生须省级美术学院和设计学类统考合格。考生须在2020年4月30日10:00至5月8日17:00按要求报考。鲁迅美术学院将于美术学类、戏剧与影视学类、设计学类、中外合作办学项目初选办法公布后,组织上述类别初选合格的考生进行网上确认和现场考试。